

# 不到一年非法吸储3000余万元

屌丝一夜成土豪，600多名投资者的1000多万元却打了水漂

周某和林某从小一起长大，一直到高中毕业才各奔前程。两年前，机缘巧合，两人合作开了家P2P公司。不料，这一搭档把他们推向了非法吸储的不归路。

昨天，记者从鄞州警方了解到，鄞州首起P2P公司非法吸收公众存款案已经宣判，周某被判5年6个月，林某机关算尽，也被判5年。

通讯员 李川韶 记者 石承承  
实习生 傅佳璐

## 经历坎坷的难兄难弟

宁波人周某和林某是同龄发小，45岁。

周某从小家境不错，但学习成绩一般；而林某家境不好，时常要周某接济，但脑筋灵活。

高中毕业后，周某考上了大专，毕业后在单位干了几年，不温不火，之后辞职，开了一家模具加工厂。商海沉浮多年，模具加工厂每况愈下，他欠下了三四百万元债。

为了还债，周某把房产都悉数抵押，生还潦倒。

林某高考失利，阴差阳错进了一所中专，毕业后，仗着自己脑子活络，做起了海鲜批发生意，还算红火。

可天有不测风云。一次，林某在吃夜宵时与人发生口角，结果酿成大祸，因涉嫌故意伤害罪被判3年，直到2012年才刑满释放。

## 牢里挖掘到“发财之道”

三年牢狱生活，林某自觉见了不少世面，还认识了生命中的“贵人”——上海人秦某。秦某自称，曾是上海一家证券公司的高管，因非法披露上市公司内部信息牟利获罪。

秦某告诉林某，中国的互联网金融业今后必然会有大发展，而对于那些手中没有太多资源的人来说，“空手套白狼”的最佳商业模式就是P2P，“现在我国在这方面的立法还很滞后，出手早，肯定有机可乘。”

正是这席话，让脑筋原本就很活络的林某似乎看到了一条金光闪闪的“发财之道”。

## “没有吃，没有穿，网民给我们垫”

2014年春节过后的一通电话，终于让林某等来了时机和合作伙伴。

电话是周某打来的。已经被债务逼得走投无路的他原本是想找老同学林某借点钱救急的。而林某却从周某焦急的语气中听出了他对金钱的渴望，不由心中窃喜：终于等到你了。

“你真的想还债吗？”林某试探道。

## 签完合同才知，小孩的户口还在 买学区房得多长个心眼

“学区房”永远牵动着家长们的敏感神经。最近，宁波中院审结了一起关于“学区房”的购房纠纷，值得有购房打算的家长们看看。

买主姓胡，家里有个小孩，快到小学的入学年龄了。2014年10月，胡先生通过中介在海曙白衣巷相中了一套学区房。

房子面积不大，总价50万元左右，房主姓李。

签合同时，胡先生特意在合同中注明“李XX承诺该房屋内没有小孩读书（6年内）”“胡XX购房读书用”。签完合同当天，胡先生支付了1万元的定金。

可是次日胡先生就查询到，李某孙女的户口并没有迁出，也在上小学，“这个情况



漫画 章丽珍

“算了，我看你的日子也不好过。”周某显得有些心灰意冷。

“现在有个机会摆在你面前，要不要试一试？”林某继续试探。

“只要不犯法。”周某稍稍提起些兴致。

“你听说过互联网金融吗？”林某亮出了自己的“王牌”，“我们兄弟联手搞个P2P公司，你也好赚钱去还债。”

周某有些迟疑，自己对这门生意一窍不通，“再说老百姓哪有那么傻，把钱交给两个从来没见过面的人？”

“现在P2P是热点，我们早踩点，只要有几个冤大头，我们就吃饱了。没有吃、没有穿，网民给我们垫。你就瞧好吧。”一番“洗脑”后，周某心动了，咬着牙借了20万元。

林某则拿出了25万元。不过，他说，这些钱是他帮朋友投资的。

2014年3月，一家名叫“友联财富”的投资有限公司在南部商务区成立。

## 才7天账户就多了10万元

公司一成立，林某就花8万元购买了一套交易软件，之后又投入20万元在网络上大做广告。

钱大把大把地扔出去，周某看在眼里，有点肉痛：这个P2P真的会像林某讲的那样赚钱吗？

七天后，当公司账户上汇入第一笔10万元投资款时，周某对林某只有一个大大的“服”字。

财富的积累就像滚雪球一样。据统计，到2014年11月，不到一年，“友联财富”就吸纳了来自5个省份的600多名投资者的存款3000余万元。

案发后，民警在走访投资者时，不少人的态度是“我也知道不靠谱，那就少投一点。再说这家公司刚成立，要打品牌的，不

会一开始就骗钱的。”

事实上，最早在“友联财富”砸钱的投资者的确有收到承诺的回报，但好景不长，从2014年七八月份开始，后续的投资者就已经无法按时收到承诺的回报了。

这么多钱去了哪里？周某欠下的300多万元的债还清了；两人都开起了百万级别的奔驰车，两人的生活水平也一下从“屌丝”变成了“土豪”。

而“友联财富”真正用于放贷的只有65万元。

随着资金链断裂，2014年11月，周某和林某都“跑路”了，65万元贷款尚未收回，投资者1000余万元的资金打了水漂。

## 好兄弟原来是个“心机男”

面对找上门来的民警，林某一开始还振振有词：“我在公司里没有任何股份，没有任何银行账户，这个公司的任何业务跟我没有任何关系。”

从表面上看，的确如此。林某当初是以“帮朋友投资”的名义拿出了25万元；就连公司注册登记，他用的也是向朋友借来的身份证件；公司的账目上也看不出有资金流向林某那里。

林某真的像他说的那么“清白”？

随着调查的深入，林某“幕后军师”的身份渐渐浮出水面：公司最重要的两个工作岗位，会计和出纳，都是林某的亲戚；林某从公司赚的钱，并不是直接汇入他个人的银行账户，而是先打到他亲戚的账上，再转到另一家公司的账上，在绕了五六弯后，才到林某手上。

林某在私下做了那么多小动作，作为合作伙伴的周某竟然丝毫没有察觉？

民警说，周某本身对P2P确实没有太多了解，一直以来都是林某在策划，特别是当第一笔投资款汇到账户后，周某对林某更是佩服得五体投地。

双方协商不下，胡先生起诉到法院，要求撤销合同，房主双倍返还定金，中介进行赔偿。但中介公司马上也提出反诉，要求胡先生按约支付中介服务费和律师费用。

法院认为，从合同中手写的条款，可以看出胡某对“购房读书用”合同目的的强调，房主故意隐瞒事实，导致胡某对该房屋必须具备的特殊要求判断发生偏差，合同的签订实际上违背了胡某的真实意思，超出了他签订合同时的合理预期，足以影响他当初的购买决定，构成重大误解。

最终，一审法院判决撤销合同，房主返还胡先生定金1万元。一审判决后，中介不服，提起上诉，近日，宁波中院维持了原判。

记者 胡珊

## 喝了上顿赶下顿 一泡尿憋出醉驾

春节临近，各种酒局不免多了起来，酒驾现象也因此抬头。鄞州一名男子中午喝了一瓶黄酒，在家睡了一觉，醒来后接着找朋友喝，结果开车途中尿急，下车方便时被路口协警逮了个正着，一查还是个醉驾。

1月26日下午4点，在鄞州前河北路与贸城中路交叉口附近，一辆黑色轿车停在右侧车道，一男子慌忙从驾驶室下来，跑到车后小便起来。

这泡尿时间有点长，以至后方车道上的车辆排起了长龙。

“怎么把车子停在机动车道上，就下来撒尿？既不文明，又妨碍交通。”路口执勤的协警见状赶来查看。

“我没撒尿，我听到车子有响动下来看看。”男子矢口否认。

交谈中，协警闻到他身上酒气很重，赶紧叫来民警。

民警随后用酒精测试仪一测，结果显示为284mg/100ml，已是严重醉酒驾驶。

经查，该男子姓傅，58岁，鄞州人。据傅某交代，当天中午，他在家中喝了一瓶黄酒，之后就一直睡到下午将近4点。一觉醒来，他想起之前与朋友约好吃晚饭，就兴冲冲地驾车出发。没想到半路上被一泡尿憋得实在受不了。“我以为睡了一觉就没事了。”

目前，傅某已被刑拘，他还将被吊销机动车驾驶证，5年内不得重新取得驾驶资格。

交警说，人在喝完酒后，酒精短时间内不易散去，别说是当天喝了酒，就是喝了隔夜酒，第二天照样可能被查出酒驾。

记者 张贻富 通讯员 朱忠义

## 年夜饭“你点我查”专项检查 饭店查出过期罐头

昨天，宁波市市场监管局联合海曙区和江北区市场监管局针对年夜饭供餐单位进行“你点我查”专项检查专题抽检。抽检结果总体情况良好，但是也有个别餐饮单位存在问题，其中一家饭店被查出过期罐头，已经被海曙市场监管局立案查处。

昨天的检查兵分两路，抽检6家餐饮单位。记者跟随其中一队，前往海曙区抽检其中的3家。在金威宇达饭店，检查人员发现该饭店消毒餐具的表面菌落总数不理想。正常指数为30左右，而该饭店的两件被抽检餐具达到75和79，说明餐具消毒环节存在问题。随后，检查人员在原料仓库里发现11罐过期罐头，已过保质期近一个月。海曙市场监管局的工作人员马上将该批罐头进行封存，随后立案查处，按照相关法律进行处罚。

年关将近，市场监管部门提醒市民，餐饮消费前应注意以下几点：一是查看是否取得并且出示餐饮服务许可证和营业执照，不要去无证照单位消费；二是看脸谱（量化分级等级）消费，尽量选择A级（大笑）或者B级（微笑）单位；三是保存好发票凭证，以备消费维权。消费者如发现食品安全问题或者遇到消费纠纷可拨打12315、96311、96317任意一部热线向市场监管部门举报投诉。

记者 毛雷君 通讯员 徐科杰